10方面 27项目标任务 聚焦民生问题

2020年上海市政府实事项目公布

新增7000 张养老床位、开设600个上海 市小学生爱心暑托班、完成9万户居民住宅 老旧燃气立管改造……昨日,上海市政府发 布 2019 年度实事项目完成情况及 2020 年度 实事项目立项情况。记者发现,2019年度市政 府实事项目的市民满意度总平均分为91.97 分,再创历史新高,新公布的10方面、27项目标 任务2020年度实事项目则聚焦"老小旧远"等 方面进行立项,与人民生活均密切相关。

10方面、27项目标任务

据了解,2019年度上海市政府实事项目 于 12 月中旬圆满完成。经测评, 2019 年度 市政府实事项目的市民满意度总平均分为

高。2019年市政府实事项目共安排10方面、 28 项, 所有实事项目均按照时间节点完成目 标任务, 其中, 25 项超计划完成, 占总数的 89.3%,累计完成投资 79.7 亿元。

总体看,2019年市政府实事项目在同应 民生关切,解决群众急难愁盼问题方面加大 突破攻坚和推进力度,取得了明显成效。老 年日间服务中心、养老床位建设、市民球场 建设等项目,因其受益面广、普惠性强、显 示度高等特点, 也受到群众普遍好评。

昨天,市政府还向社会公布了2020年市政 府要完成的与人民生活密切相关的实事项目。 实事项目共安排10方面、27项目标任务, 体现 了聚焦"老小旧远",着力解决群众急难愁盼问 题;坚持扶弱助困,着力优化完善公共服务;消 除城市运行"痛点",着力提高城市管理精细化 众生活品质等四方面特征。

据了解,2020年市政府要完成的十个方 面实事项目均与人民生活密切相关。如:新增 7000 张养老床位; 开设 600 个上海市小学生 爱心暑托班;完成9万户居民住宅老旧燃气 立管改造;帮助8000名长期失业青年实现就

改建2000张认知障碍照护床位

昨日,2020年市政府首场"每月一访" 活动上海市首家专业认知障碍照护机构一 北桥老年福利院。北桥老年福利院截至 2020 年 1 月 1 日已收住 85 位认知障碍长者,而在 这里, 认知障碍长者也能获得了更专业的照

照料床位"自2018年起就被连续列入市政府 实事项目,已连续两年超额完成。截至2019 年底,全市共改造认知障碍照护床位 2679 张,2020年这一实事项目指标翻倍,将改造 建设 2000 张认知障碍照护床位。

此外, 针对老年认知障碍照护海还进行 一系列积极探索。如: 开展认知障碍照护 的实践探索,形成了相对系统的实施方案和 建设标准; 社区出现一批专业的老年认知障 碍照护服务机构业; 在医疗领域加强了对认 知障碍的专业诊断和治疗, 对认知障碍的精 神行为进行医学诊断和药物治疗等,为认知 障碍老年人提供涵盖社区宣传教育、风险测 评、早期干预、家庭支持、资源链接等的全 流程服务; 为认知障碍老年人及其家庭构建 全方位的关怀网络等。

上海法院昨发布2019年执行大数据

执结案件15.1万件 到位金额261.4亿元

本报讯 昨天下午,上海市高级人民法院 召开新闻发布会,通报 2019 年上海法院执行 工作情况: 2019年, 上海法院共执结案件15.1 万件,执行到位金额261.4亿元,同比分别上升 19.4%和11.7%;共打击拒执犯罪39例,司法拘留 1094人,发布失信被执行人名单9.5万条,限制 出境2066人次。值得一提的是,在最高院执行质 效分析系统中,上海的法定期限内结案率、结 案平均用时等指标居全国法院第-

2019年, 上海法院源头综合治理"执行 难"大格局不断完善,失信联合惩戒机制进一 步落地实施。如与上海市交通委限制失信被执 行人购买个人客车额度,与空军招飞局南京选 拔中心开展军队招收飞行学员的失信核查等。 相关机制落地以来,仅2019年,上海市自然 资源确权登记局限制失信被执行人购买不动产 639 人次; 市市场监督管理局对 7960 人次担 仟公司高管等申请作了拦截: 市住建委对 64 人次投标企业申请、施工企业资质审核等作了 限制;市经信委对 3173 人次购买新能源汽车 作了限制。此外,执行联动、执行协作方面也 取得新进展。2019年,上海高院与上海市银 保监局、市银行同业公会等单位推进9家商业

银行线下定点集中办理冻扣业务工作;与市自 然资源确权登记局推进网上首次查封、续封和 解封不动产;与市公安局进一步协调规范了上 海车辆管理所各分所对车辆查封、解封和过户 业务的办理。

会上还同时发布上海法院 2019 年度破解 "执行难"十大典型案例及五起执行失信联合 惩戒案例、五起"执行不能"典型案例。

2020年1月2日,最高人民法院出台了 《关于在执行工作中进一步强化善意文明执行 理念的意见》,对查封、变价、发还、间接执 行措施等多个执行环节如何贯彻善意执行精神 进行了细化和强调。"所谓善意执行,即依法 保障胜诉当事人合法权益同时,最大限度减少 对被执行人权益影响。"上海高院执行局局长 鲍慧民强调,"善意执行和依法执行的关系非 常密切, 两者的目标是一致的, 最终都是为了 规范执行行为,合理保护各方当事人的权益, 善意执行并不意味着强制执行的弱化。

上海高院表示, 上海法院将继续依法规范 执行,加大执行力度,并贯彻善意文明执行的 理念,维护执行权威和司法公信力,进一步完 善综合治理"执行难"工作大格局,提升现代 科技的深度应用,向着切实解决"执行难"目

"税费在减少,办税便利度却不断升级"

宝山区税务局优化营商环境举措受代表委员点赞

□记者 王川 通讯员 樊倩文

本报讯 日前,宝山区税务局组织开 展宝山区"两会"代表委员走访活动,向 代表委员们解读减税降费政策、介绍政策 落实情况,并征求代表委员们对税收工作 的意见和建议。走访过程中, 代表委员们 畅谈减税降费带来的政策红利,并为税务 部门的贴心服务点赞。

"减税降费让我们公司和职工个人都 享受到了实实在在的政策红利。"宝山区政 协委员、上海汉康豆类食品有限公司总经 理周汉康在谈到减税降费时高兴地表示, "2019 年,增值税税率由原来的 16%和 10%调整为 13%和 9%, 税率调整后, 我公 司部分供应商材料价格下调, 节约了企业 成本,同时公司税负降低了,利润也有所 增加。受益于个人所得税改革,每月代扣 代缴的员工个税也下降超五成。

"我期待未来税务部门能够为纳税人 提供不断优化的税收环境,继续对优质和 诚信企业提供优质高效的帮扶, 引导社会 建立良好的营商环境, 为经济发展添砖加 周汉康委员说。

"税费在减少,办税的便利度却不断 提升。"这是宝山区政协委员、上海三荣电 梯有限公司总经理金玉芳的直接感受, "深化'放管服'改革以来,公司财务人员 办事相对简单了,很多工作都可以在电子 税务局完成, 而税务部门越来越精准贴心 的辅导, 使我们对税收政策了解更加清晰。 在减税降费政策红利精准发放的同时,税 务部门持续优化的服务也极大提升了纳税 人的办税体验。'

上海家政分类健康体检标准发布

首批8家上海家政健康服务与管理基地挂牌

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天由市家庭服务业行业协会联 合市公共卫生临床中心共同制定的《上海市家 政服务人员分类健康体检标准》正式发布、《标 准》强化传染性疾病和公共卫生安全的要求,增 加心理健康、尿毒检查等项目。首批为本市家政 人员分类健康体检的8家定点医院同时挂牌。据 悉,这是国内首次为从事家政服务的保姆制定 分类健康体检标准,以及确定体检定点医院。

根据新标准,健康资质体检共分为四类。 四级健康体检的收费标准为:一般家政男360 元、女380元;三级健康体检的标准为:居家家 政男370元、女400元;二级健康体检的标准为: 养老照护男450元、女480元;一级健康体检的标

准为:母婴照护男660元、女720元

本市家政人员可在"上海家政健康服务与 管理基地" (定点医院) 中就近选择医疗机构 进行体检, 所有服务基地 (定点医院) 均提供 同质化、同价格的检查服务。同时,本市家政 人员健康体检的信息将全部建立专用系统,家 政人员本人可在市家协的官网和官微上查询到 本人的详细检查结果。

据了解, "上海版的标准纳入了全国版方 案的所有项目,并在此基础上细化了一些公共 卫生威胁较大的项目,同时也关注整体的健 康。许多项目还提出了复检的要求, 只要家政 人员经过规范治疗,排除了疾病的传染性之 后,就可以判定为合格。"上海市公共卫生临 床中心党委书记卢洪洲指出。

普陀区"初心课堂"启动并举行首讲

□记者 王川

本报讯 昨天上午,中共上海市普陀 区委启动揭幕"初心课堂",并举行"初心 课堂"首讲,邀请上海市市委党校原常务 副校长、教授、市"学习贯彻党的十九届四中全会精神"宣讲团成员王国平围绕 '把'不忘初心、牢记使命'教育作为党建 制度安排的考量与实践要求",为普陀 600 余名局、处级干部作报告,进一步帮助普 陀干部全面领会把握党的十九届四中全会 精神,坚持不懈用党的创新理论滋养初心 引领使命。

"初心课堂"从内容上聚焦党 据悉. 章、党史、新中国史和党的最新理论成果 等,教育引导全区党员领导干部勇担职责 使命, 焕发干事创业的精气神, 进一步增 强全区党员守初心、担使命的责任感和使 命感,从形式上也将根据机关、企事业单 位、社区、"两新"党组织等不同领域特点进 行针对性设计,确保分层分类务实有效。

昨天上午, 普陀区四套班子主要负责 人和王国平共同为"初心课堂"启动仪式 揭幕。普陀区委书记曹立强在学习会上就 普陀区进一步学习贯彻党的十九届四中全 会精神,着力形成"不忘初心、牢记使命" 的常态长效机制提出要求:

一是持续深入学习贯彻党的创新理论。 二是持续巩固拓展主题教育成果。三是持 续为加快区域转型发展增添动力。

金山检察院向困难学生征集"心愿"



□记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 日前,金山区人民检察院与

"益路暖阳·点亮心 愿"活动,通过前 期征集, 共向该校 困难家庭学生征集 了 20 个"心愿" 寒假前, 金山检察 院未检干警卦钱圩 小学为同学们送上 了精心挑选的新年 礼物,鼓励同学们 努力学习, 敢于追 梦,实现人生理 想,并送上了新年 祝福。学生代表们 用一段朗诵《学会

钱圩小学结对开展

感恩》表达了对区检察院的感谢,表示会 心怀感恩,用优异的成绩报效祖国、回报

美"2019年上海职工文化网络大赛风采展落 幕。本届上海读书节共有读书示范项目 232 项,紧紧围绕庆祝中华人民共和国成立 70 周 年这一主线,全方位、多角度地展现了上海在

代"第二十一届上海读书节暨"中国梦·劳动

见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

第二十一届上海读书节闭幕 □见习记者 张叶荷 本报讯 昨日, "礼赞新中国 建功新时

围绕 2019 年《政府工作报告》提出的"倡导 全民阅读,推进学习型社会建设"所作出的不 懈努力和追梦历程。

在闭幕式上,征文优秀作品集《我和我的祖 国》与《铸梦东方——上海工匠精神践行者》进 行了首发及授书仪式;2019年长三角地区阅读 马拉松大赛等30个读书项目被授予2019年度上 海市振兴中华读书活动优秀示范项目。